Mivel a szamok atlaga 1, ezért az Osszegiik 2017. A szamok nemnegativak, és van koztiikk pozitiv is, ezért az
egyenl6tlenség bal oldalan szerepld kifejezés értelmes, hiszen mindegyik nevezdében legalabb egy pozitiv Osszeadandéd
szerepel, és igy valamennyi nevezs§ pozitiv.
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Megmutatjuk, hogy az egyenlGtlenség bal oldalan szereplé 6sszegben mind a 2017 Osszeadandd legfeljebb ——

2017°
Az Gsszeg szimmetridja miatt elegendd igazolni, hogy

aq < 1 -
CL%Olg +as+az+ ...+ a7 ~ 2017

Szorozva a pozitiv neveztkkel:
2017a; < a%mg +as +as+ ...+ ago17-

Mindkét oldalhoz a;-et adva, és felhasznalva, hogy a1 + as + as + ... + az017 = 2017 adodik:
2018a; < a3’ 4 2017.
Osztva 2018-cal és a 2017-et szétbontva 2017 darab 1 &sszegére:
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Ez pedig a nemnegativ szamok szamtani és mértani kozepére vonatkozd egyenlétlenség miatt teljesiil, hiszen az egyen-
16tlenség bal oldalan az a3°'® 1,1,...,1 szamok (Gsszesen 2018-tagi) mértani kozepe, mig a jobb oldalon ugyanezen
szamok szamtani kozepe all. EgyenlGség pontosan akkor teljesiil, ha a; = 1.
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2017’ és igy a teljes
Osszeg nem nagyobb, mint 1. Egyenl&ség pontosan akkor teljesiil, ha valamennyi a; megegyezik 1-gyel.

Ezzel igazoltuk, hogy a bizonyitand6 egyenl&tlenség valamennyi tortje nem nagyobb, mint

Megjegyzés. A 2018a; < ai’® 42017 egyenlGtlenséget valtozatos modon bizonyitottak a feladatbekiildsk. Ezekbsl mutatunk
be kettdt.

1. Az egyenl6tlenség ekvivalens a
2017(a1 — 1) < afms —a1 = a1 (afo17 — 1) =ai(a1 — 1) (a?ow + a?015 +...4+a1+ 1)

egyenl6tlenséggel. Itt, ha a1 = 1, akkor nyilvan az egyenldség igaz, kiilonben osszunk a nem nulla (a; — 1)-gyel.
Ha a1 > 1 (nem valtozik az egyenl6tlenség iranya), akkor

2017 < a1 (a?®'® +ai”° + ...+ a1 + 1)

nyilvan teljesiil, hiszen a jobb oldalon egy 1-nél nagyobb, és egy 2017-nél nagyobb szam szorzata all (ugyanis a jobb oldali
zaréjelben all6 2017 tag koziil 2016 nagyobb, mint 1, az utols6 pedig pontosan 1).
Ha viszont a1 < 1 (a negativ (a1 — 1)-gyel osztva megvaltozik az egyenlStlenség iranya), akkor pedig a

2017 > a1 (a3 +af*’ + ...+ a1 + 1)

teljesiil nyilvan, mert ekkor a jobb oldalon egy 1-nél kisebb, és egy 2017-nél kisebb szam szorzata all (hiszen most a jobb oldalon
lévé zarojelben lévs 2017 tag koziil 2016 kisebb, mint 1, az utolsé pedig pontosan 1).
2. Hasznaljuk a kévetkez6, in. Bernoulli-egyenlétlenséget: Barmely valés a > —1 és n € N szamok esetén teljesiil:

1+a)">14+n-a.

Az ai-et (1 + a)-nak (ekkor az a;-k nemnegativitasabol kovetkezik a > —1), valamint n-et 2018-nak valasztva kapjuk, hogy
ai®® >1+ 2018(a1 — 1) = 2018a1 — 2017, ami — 2017-et adva mindkét oldalhoz — éppen a bizonyitandé egyenlStlenség.



